

Дейности в полза на Чергарите.

Журнал Официел на Европейските общности, № С125/3 от 9.05.1983 г.

Писмен въпрос № 1796/82 на г-жа Раймонд Дюри (С-Б) 1 до Комисията на Европейските общности (17 декември 1982 г.)

Предмет: Дейности в полза на чергарите.

Резолуцията от 1976 г., организираща програмата на Общността в областта на образованието, както и различните решения и постановления за нейното прилагане, управляващи Европейския социален фонд очевидно не предвиждат специфични дейности на равнище на Общността спрямо чергарите, които представляват значителна част от населението на Общността и които същевременно са измежду най-необлагодетелстваните в областта на обучението и професионалната подготовка.

1. Може ли Комисията да посочи какви дейности са предприети досега в полза на чергарите?

2. Не смята ли Комисията за своевременно, било в рамките на програмата, свързана с прехода от училището към активния живот, било в контекста на преразглеждането на дейността на Европейския социален фонд да се предприемат серия от пилотни проекти на равнище на Общността?

Отговор, даден от г-н Ричард от името на Комисията (10.03.1983 г.)

1. Комисията, по линия на Европейския социален фонд (ЕСФ) е финансирала три експериментални проекта за практическо обучение на чергари. Става дума за Сен Киеран, Ирландия; Община Олдензаал, Холандия; Бремен, Федерална Република Германия.

Във връзка с проекта Сен Киеран, ЕСФ (секция "региони") отпуска от три години годишни помощи за практическото обучение на 150 чергари в Ирландия. Ако по линия на ЕСФ бъдат предложени други инициативи, Комисията ще разгледа възможността за тяхното подпомагане.

2. Комисията възнамерява да поръча изследване по проблемите, поставени във връзка с неграмотността и достъпа до професионално обучение на чергарите, а също и във връзка с училищното обучение на техните деца. На основата на този доклад Комисията ще проучи възможностите за действие.

Въпреки че втората програма "преход към активен живот" не споменава циганите, не е изключено някои пилотни проекти, които са понастоя-